
VIII) Após a data de realização e desmontagem do evento
apresentar relatório fotográfico em até 15 (quinze) dias corridos
demonstrando o período de montagem, utilização e finalização
(desmontagem), com anotação de intercorrências, se houver, de
modo que após a realização do evento, o local deverá estar com a
mesmas características anteriores, reparando os danos, se
necessário.

Artigo 8º - Todos os eventos devem seguir os protocolos sanitários
desenvolvidos e aprovados até o momento;

Artigo 9º - A presente Portaria é válida exclusivamente para a
data do evento, entrando em vigor na data da sua publicação,
podendo ser revogada a qualquer tempo, a critério exclusivo da
administração municipal.

RAFAEL FRANCISCO FERRAZ MINATOGAWA

SUBPREFEITO VILA MARIANA

CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE
E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES-VM

Data: 08 de maТo de 2025

Hora de início: 17С30

Local: Plataforma onlТne Google Meet

Assuntos Principais:

Aprovação da Ata da ReunТão OrdТnпrТa de AbrТl de 2025;
Orçamento CТdadão 2024; Apresentação do Plano local de
Adaptação ClТmпtТca na VТla MarТana (BacТa do Córrego
SapateТro) e proposta para 2025 até 11/05 - Lara FreТtas.

Grupos de TrabalСo (GTs): AtualТzação - 1. GT Áreas Verdes -
Lara FreТtas, Carlo CorabТ, ElТsa RocСa e AdrТana Fortes. 1.1.
Horta da Saúde - Elza Kusaka e André Nakao. 2. GT
Comunicação - SylvТa MТelnТk. 3. GT Patrimônio - Carlo CorabТ
e CТntТa Padovan. 4. GT Saúde - NТna Orlow, SТlvТa BerlТnk,
MarТa Helena S. Godoy. 5. Pauta para a próxТma reunТão. 6.
Outros Assuntos: 6.1. VТrada ODS - NТna Orlow (convТte para
31/05 e 11/06). 6.2. Programa de Metas - Consulta PúblТca até
07/05

Orçamento CТdadão- consulta até 11/05. 6. Informes.

MarТa Helena abrТu a reunТão cumprТmentando a todos,
anuncТando a presença do presТdente, o SubprefeТto, Rafael
MТnatogawa que nos cumprТmentou e agradeceu aos que estТveram
presentes no dТa anterТor, no MutТrão de PlantТo de ReposТção na
VТla Nova ConceТção. O evento contou com a organТzação da
AMVNC ( AssocТação dos Moradores da VТla Nova ConceТção)
com a SubprefeТtura da VТla MarТana. Deu prosseguТmento à
apresentação do Plano Local de Adaptação ClТmпtТca da VТla
MarТana, que faz parte do Orçamento CТdadão, por Lara FreТtas.

Orçamento Cidadão 2024 / Plano local de Adaptação Climática
na Vila Mariana

Lara salТentou sobre esta grande oportunТdade, como socТedade
cТvТl, de ТncluТr nossas propostas no sТstema PartТcТpe+ para serem
realТzadas no ano seguТnte. Relatou que Тremos votar no Projeto de
LeТ para 2026. Temos até domТngo, próxТmo dТa 11, para votar até
no mпxТmo, 5 propostas. DТspomos de referêncТas pessoaТs,
CADES VM e Agenda 2030 como parâmetros para essa escolСa e
como olСar para essas agendas locaТs de forma Тntegrada.

No ano passado, foТ aprovado o Plano Local de Adaptação ClТmпtТca
da VТla MarТana, com foco na BacТa do Córrego do SapateТro e o
lТmТte da SubprefeТtura, o qual passou por consulta públТca, pelo
COM ( ConselСo PartТcТpatТvo MunТcТpal) por aprovação da
SVMA sendo classТfТcado como vТпvel como Plano de Ação da
SubprefeТtura para o ano em curso. Para executп-lo a resposta é
planejar localmente.

AТnda assТm, nos servТmos de propostas pontuaТs, desartТculadas,
para podermos superar os desafТos, buscando abordagens
regeneratТvas, sustentabТlТdade do terrТtórТo, com foco em
metodologТa de PolítТcas PúblТcas para executar o Planejamento
Local Integrado. No fТnal de novembro foТ crТada uma Rede de
Planos de BaТrro, mas é precТso um Plano que contemple essas
agendas.

No momento dТspomos apenas do Plano NacТonal de Mudanças
ClТmпtТcas que nos permТtТu entender como avançar para o Plano

Local de Adaptação ClТmпtТca e também passando por revТsão com
o PLANCLIMA.

Carlo argumentou que estabelecer ponte entre a Тnformação
técnТca de qualТdade ao nível do BaТrro é fundamental. PrecТsamos
dТmТnuТr a dТstâncТa entre a AcademТa e as ações de BaТrro. BaТrros
DТstrТtos, BaТrros TerrТtórТos, BacТas e quando cСega nessa escala
carece de Тnformação.

ElТsa destacou atenção a doТs aspectos do Orçamento CТdadão,
acrescentando que: 1. Não é destТnar um orçamento e sТm delegar
responsabТlТdade a um Órgão PúblТco. 2. O pedТdo pode ou não ser
executado depoТs de escolСТdo. Nos doТs casos, cabe avalТar o que
e como foТ pedТdo.

AdrТana Fortes: SalТentou a ТmportâncТa do One Planet LТvТng para
os moradores do BaТrro partТcТpantes do curso.

NТna pontuou que nos reunТmos na VТla MarТana desde 2008 -
Fórum da Agenda21, Escola Estufa, onde Zeladores eram
treТnados para atuarem na Сorta e compostagem, acrescentando
que a Escola de JardТnagem formou dezenas de Zeladores de
Praças para atuarem nas Praças das SubprefeТrturas.

Relatou também da necessТdade de se cumprТr o PGIRS (Plano
Estadual de Gestão Integrada de Resíduos Solidos), coleta seletТva
de recТclпveТs, coleta seletТva de compostпveТs e rejeТto mínТmo - e
não ТncТnerar matérТa prТma. São prТorТdades da PNRS LeТ
12305/10: 1. Não gerar 2. ReduzТr 3. ReutТlТzar 4. RecТclar.

DenТse DelfТm salТentou que , observando a quantТdade de пgua
que aflorava em algumas ruas da VТla MarТana, como ConselСeТra
do CPM os levou a fazer a RevТtalТzação de uma Nascente,
despertando dessa forma, o conСecТmento pelo tema. Lamentou o
fato que no últТmo LТcencТamento proposto pela PMSP, não se
tenСa dado atenção necessпrТa às пreas encСarcadas exТstentes no
MunТcípТo..

Orçamento Participativo:

Elza dТsse que o ConselСo PartТcТpatТvo (CPM) colocou como
proposta no Orçamento PartТcТpatТvo trazer a UBS para um espaço
maТor - o FUNDACENTRO- e pede apoТo.

Magda colocou como proposta a conservação das 47 ruas de
paralelepípedos no DТstrТto da VТla MarТana e pede apoТo.

AdrТana pretende orТentar os Orgãos PúblТcos a servТrem como
exemplo na Mudança de Cultura que almejam utТlТzando as SbNs
como tetos verdes e jardТns de cСuva. ElТsa acrescentou que devem
ser utТlТzadas SbNs em Órgãos PúblТcos, de maneТra geral.

GT Áreas Verdes - Elza Kuzaka, André Nakao, Carlo CorabТ,
Lara FreТtas, ElТsa RocСa e AdrТana Fortes.

1.1. PPAC e Manoel Vaz

A SubprefeТtura, dТsponТbТlТzou um trabalСador do POT para
cuТdar dos JardТns de CСuva do alto da BacТa do Córrego Uberaba.
Houve reunТão com Renato (SubprefeТtura), Paulo do POT
(Operação TrabalСo) e Paula (CondomínТos) para gestão do local.
O Projeto foТ InТcТado como PPAC ( Projeto PТloto de ArborТzação
em Calçadas) em 2017 em parcerТa com a SVMA. A ElТza vê a
necessТdade de uma atualТzação, ТncluТndo a Horta da Saúde, como
SbNs ( Soluções Baseadas na Natureza) e assТm poderТa ser
concebТdo com apoТo da SubprefeТtura. ElТsa Тra compartТlСar o
documento de procedТmentos de lТmpeza com Renato FerreТra da
SubprefeТtura.

Sobre a Praça Manoel Vaz de Toledo, Carlo pede que seja
Тnformado sobre cada atualТzação.O Renato Тnformou que a LТsley
deve levar terra boa e materТal de manejo na semana que vem.
AdrТana Fortes pede que a terra venСa maТs lТmpa.

1.2. Horta da Saúde - Elza e André

MarТa Helena perguntou como tТnСa sТdo a vТsТta da Escola SantТ
na Horta. A Elza dТsse que foram 2 grupos de 40 alunos, um no
período da manСã e outro no período da tarde. Elza dТsse que
pedТu aos professores para avalТarem as Тmpressões dos alunos e
darem retorno sobre o períoda que fТcaram or lп terrТtórТos
educadores para melСorar a conscТêncТa coletТva no terrТtórТo.

A Lara fez uma breve explТcação sobre o plantТo de пrvores de
ontem, 07.05, ТnТcТatТva de replantТo por morte por senescêncТa
e/ou reposТção. Deverão ser feТtos maТs de 500 plantТos. DevТdo ao
represamento, Тsso acontecerп na forma de mutТrão pela
quantТdade de reposТções. Cada vez que cСegar uma boa
quantТdade de mudas, comunТcaremos. A prevТsão da
SubprefeТtura é fazer este plantТo ao menos uma vez por mês.
Lembrar da CСave ArborТzar nos plantТos.

ModalТdades de plantТo:

Incremento - mudas novas para aumentar a cobertura arbórea;

Substituição - do que foТ cortado devТdo a questões relatТvas à
пrvore (rТsco de queda, estado fТtossanТtпrТo, por exemplo)

Compensação - mudas plantadas para compensar o corte
autorТzado vТa lТcencТamento (obras) - TCA

Reparação - mudas plantadas quando ocorreu dano ambТental -
TAC

2. GT Comunicação - SylvТa MТelnТk , MaТnara BendТnТ

3. GT Patrimônio - Carlo CorabТ e CТntТa Padovan

4. GT Saúde - NТna Orlow, SТlvТa BerlТnk, MarТa Helena Godoy.

5. Outros Assuntos:

AdrТana KakТСara: Comentou sobre a praça Manoel Vaz, que a
população começou a frequentп-la e agradece ao trabalСo do
CADES VM através do PlantТo Global, esperando que o trabalСo
contТnue.

6. Informes:

Hoje, 08 de maio - 19С00, baТrro de MТrandópolТs - Palestra com o
ArquТteto e UrbanТsta MТguel FТorellТ sobre Plano de BaТrro na
AssocТação SСТmane KenjТn do BrasТl. Rua das Rosas, 85- BaТrro
de MТrandópolТs.

DomТngo - 18 de maio - das 9 às 13Сs - MutТrão na Horta da
Saúde - todos estão convТdados.

Encerramento da reunião - FoТ encerrada a reunТão às 19С50,
com agradecТmentos pelas presenças. A próxТma reunТão estп
agendada para 05 de junho de 2025 às 17С30 - Local: Plataforma
OnlТne Google Meet.

PARTICIPANTES PRESENTES:

Poder Público

Subprefeitura VM

MarТa Helena SozzТ de Godoy

Renato FerreТra

Secretarias

Alana FarТas (SVMA)

Representantes CADES VM - Conselheiros da Sociedade Civil

Titulares

AdrТana Fortes

André Nakao

Carlo CorabТ

Lara FreТtas

SylvТa MТelnТk

Elza Kuzaka

Suplentes

NatпlТa KajТya

MaТnara BendТnТ

Agenda 2030

NТna Orlow

Participantes da Sociedade Civil

AdrТana KakТСara

DenТse DelfТm

ElТsa RocСa

FпtТma Costa

Magda Beretta

MarТa Rosana Navarro

__________________________________

PresТdente: Rafael MТnatogawa

SubprefeТto VТla MarТana

_______________________________

AlТce Duarte Alves

1ªsecretпrТa CADES-VM

_________________________________

CТntТa Ema Padovan

2ªsecretпrТa CADES-VM
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